



## PITANJA I ODGOVORI

**vezano za Javni poziv za javno prikupljanje ponuda s  
uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu  
tržišne premije br. 1/2024.**

*Odgovori navedeni u ovome dokumentu sastavljeni su na temelju podataka iznesenih u upitima te su informativne naravi. Odgovori se ne smatraju ocjenom odnosno potvrdom ispunjenja uvjeta podnositelja upita za sudjelovanje na javnom natječaju.*

## PITANJE 1.

Ovim putem Vam se obraćam vezano na: JAVNI POZIV ZA JAVNO PRIKUPLJANJE PONUDA S UVJETIMA ZA SUDJELOVANJE NA JAVNOM NATJEČAJU ZA DODJELU TRŽIŠNE PREMIJE br. 1/2024

U Prilogu 1 - OBRAZAC PRIJAVE NA JAVNI NATJEČAJ ZA DODJELU TRŽIŠNE PREMIJE traže se prilozi prema popisu:

Prilozi obrascu prijave na natječaj	
1.	Važeće energetske odobrenje, odnosno izjava ovlaštenog projektanta da je projekt u skladu s prostornim planom i da se radi o jednostavnoj građevini, u slučaju jednostavnih građevina sukladno propisu o gradnji
2.	Prethodna elektroenergetska suglasnost, odnosno elektroenergetska suglasnost (ovjerenja preslika) <sup>5</sup>
3.	Bankarska garancija na poziv ili potvrda o uplati na račun za ozbiljnost ponude, osim u slučaju da je sudionik javnog natječaja ishodio energetske odobrenje na temelju Zakona o tržištu električne energije („Narodne novine“, br. 111/21 i 83/23) i Uredbe o kriterijima za provođenje javnog natječaja za izdavanje energetske odobrenja i uvjetima izdavanja energetske odobrenja („Narodne novine“ br. 70/23)
4.	Javnobilježnički ovjerenja izjava o svim primljenim potporama u razdoblju od 2021. do 2023. godine Predložak se može preuzeti s adrese: <a href="http://www.hrote.hr/obraci">www.hrote.hr/obraci</a>
5.	Izvadak iz odgovarajućeg registra odnosno druge institucije nadležne za registraciju, odnosno za fizičku osobu potvrdu o prebivalištu u Republici Hrvatskoj, koja dokumentacija ne smije biti starija od 30 dana od dana predaje ponude.
6.	Potvrda Ministarstva financija, Porezne uprave o plaćanju svih dospjelih poreznih obveza i obveza za mirovinsko i zdravstveno osiguranje i druga javna davanja ne starija od 30 dana od dana predaje ponude.
7.	Javnobilježnički ovjerenja izjava <sup>6</sup> o nekažnjavanju koju daje fizička osoba za sebe, odnosno odgovorna osoba podnositelja zahtjeva za sebe i za pravnu osobu koju je ovlašten zastupati, iz koje je vidljivo da protiv davatelja izjave nije izrečena pravomoćna osuđujuća presuda za jedno ili više sljedećih kaznenih djela: udruživanje za počinjenje kaznenih djela, primanje mita u gospodarskom poslovanju, davanje mita u gospodarskom poslovanju, zlouporaba položaja i ovlasti, zlouporaba obavljanja dužnosti državne vlasti, protuzakonito posredovanje, primanje mita, davanje mita, prijevara, računalna prijevara, prijevara u gospodarskom poslovanju i prikrivanje protuzakonitog dobivenog novca ne stariju od 30 dana od dana predaje ponude. Predložak se može preuzeti s adrese: <a href="http://www.hrote.hr/obraci">www.hrote.hr/obraci</a>
8.	Uvjerenje nadležnog suda <sup>7</sup> da se protiv fizičke osobe ili pravne osobe i odgovorne osobe u pravnoj osobi nositelja projekta ne vodi kazneni postupak, ne starije od 30 dana od dana predaje ponude.
9.	Važeća lokacijska ili građevinska dozvola ili druga isprava kojom se odobrava građenje proizvodnog postrojenja <b>ako je izdana do dana predaje ponude na javnom natječaju</b> , osim u slučaju jednostavnih građevina sukladno pravilniku o jednostavnim i drugim građevinama i radovima

Stavke 4. i 7. upućuju nas na predloške na stranici [www.hrote.hr/obraci](http://www.hrote.hr/obraci). Navedene predloške ne uspijevamo pronaći na prethodno navedenoj stranici te bih Vas stoga molio ako je moguće da nam iste dostavite mailom.

## ODGOVOR HROTE:

Zahvaljujemo na Vašem upitu te Vas obavještavamo kako su predmetni obrasci sada dostupni na poveznici [HROTE - Hrvatski operator tržišta energije d.o.o.](http://HROTE - Hrvatski operator tržišta energije d.o.o.), rubrika Obnovljivi izvori energije i kogeneracija/ Javni natječaj za dodjelu tržišne premije - 1/2024.

## **PITANJE 2.**

*Molim Vas za objašnjenje pojma "mali poduzetnik" u kontekstu Javnog poziva za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije, mjera 2- Sunčane elektrane snage veće od 200 kW do uključivo 6mW.*

*Naime, obraćam vam se kao direktor i osnivač trgovačkog društva Ival projekt d.o.o. iz Novalje, a koje u potpunosti zadovoljava kriterije iz gore navedenog natječaja i mjere, osim kriterija malog ili srednjeg poduzetnika, odnosno društvo je klasificirano kao mikro poduzetnik*

*Moje pitanje se odnosi upravo na određivanje kriterija za klasifikaciju poduzetnika, konkretno u ovom natječaju, budući da su osobe koje su članovi-osnivači društva povezane osobe u drugim društvima koja su klasificirana kao mali ili srednji poduzetnici, imamo li pravo sudjelovanja uzimajući u obzir povezana društva i osobe koje bi zadovoljile sporni kriterij?*

*Također, možete li nam dati informaciju na koji način možemo biti Zajednica obnovljive energije i imamo li za navedeno uvjete?*

*Budući da je rok za podnošenje prijave relativno kratak, nadamo se što skorijem odgovoru i konkretnim uputama za pomoć.*

## **ODGOVOR HROTE:**

Prilogom I. Uredbe o općem skupnom izuzeću propisani su uvjeti koje poduzeće mora ispunjavati da bi imalo status MSP-a. Smatra li se poduzeće mikro, malim ili srednjim poduzećem utvrđuje se u svakom pojedinom slučaju, prema okolnostima odnosa s drugim poduzećima, primjenom kriterija i uvjeta propisanih Prilogom I. Uredbe o općem skupnom poduzeću.

HROTE je 15. svibnja 2024. na svojoj mrežnoj stranici <https://www.hrote.hr/> objavio Izmjene i dopune Javnog poziva za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije br. 1/2024 od 12. travnja 2024. godine.

Osnovna promjena odnosi se na definiranje MSP-a odnosno mikro, malog ili srednjeg poduzeća u smislu Priloga I. Uredbe o općem skupnom izuzeću, radi utvrđivanja ispunjenja uvjeta za podnošenje ponude na javni natječaj u okviru Mjere 2. U tu svrhu Izmjenama i dopunama Javnog poziva propisana je Izjava o povezanim društvima koju je svaki podnositelj ponuda koji želi podnijeti ponudu za Mjeru 2., dužan priložiti svojoj ponudi.

Predmetna izjava sastavljena je u obliku Excel tablice u koju je potrebno unijeti odgovarajuće podatke, a tablica sama temeljem unesenih parametara utvrđuje pripadnost mikro, malom ili srednjem poduzeću, sve to u skladu s odredbama propisanim Prilogom I. Uredbe o općem skupnom izuzeću. Predmetna Excel tablica ujedno sadrži i upute za popunjavanje.

Slijedom navedenoga, putem navedene tablice može se provjeriti pripada li poduzeće MSP-u u smislu Priloga I. Uredbe o općem skupnom izuzeću, ovisno o neovisnosti odnosno partnerskom i/ili povezanom odnosu svakog pojedinog poduzeća s drugim poduzećima.

U odnosu na Vaš upit o zajednici obnovljive energije, ukazujemo kako je člankom 5.a Zakona o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovitoj kogeneracija („Narodne novine“, br. 138/21 i 83/23) propisano kako je u smislu navedenog Zakona zajednica obnovljive energije energetska djelatnost, a pravne i fizičke osobe mogu obavljati energetska djelatnost samo na temelju rješenja kojim se dozvoljava obavljanje te djelatnosti sukladno zakonu kojim se uređuje energetska sektor.

### PITANJE 3.

1. Je li projekt za kojeg je naručen dio opreme (konkretno transformator) za sunčanu elektranu prikladan za prijavu na tender s obzirom na točku 7. priloga koja kaže:

*“7. Započeta gradnja: Potpora se ne može dodijeliti za već započetu gradnju proizvodnog postrojenja ili proizvodne jedinice te za rekonstrukciju postojećeg proizvodnog postrojenja. Početkom radova u smislu ovog Javnog natječaja smatra se stvarni početak građevinskih radova povezanih s ulaganjem ili prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Kupnja zemljišta i pripremni radovi (primjerice ishođenje dozvola i provođenje studija izvedivosti) ne smatraju se početkom radova. U slučaju preuzimanja „početak radova” znači trenutak stjecanja imovine koja je izravno povezana sa stečenom poslovnom jedinicom.*

*U slučaju da je sudionik natječaja kojemu je izdana građevinska dozvola prijavio početak građenja sukladno propisu koji regulira područje građenja, u građevinski dnevnik mora biti upisana obustava građevinskih radova, pri čemu je potrebno dostaviti javnobilježnički ovjerenu presliku izvatka građevinskog dnevnika iz kojeg proizlazi da nisu poduzeti građevinski radovi (u smislu definicije početka radova iz Javnog natječaja) prije i poslije privremene obustave radova.”*

*Napominjem, da za navedeni projekt nije otvoreno gradilište niti poduzeti bilo kakvi građevinski radovi.*

2. Projekt je ishodio građevinsku dozvolu, ali ne i EO. Kako da dobijemo broj u Registru OIE, ako je riječ o projektu ispod 10 MW?

### ODGOVOR HROTE:

Sukladno Zakonu o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovitoj kogeneraciji (NN 138/21, 83/23), sustavom poticanja tržišnom premijom potiče se izgradnja novih proizvodnih postrojenja i proizvodnih jedinica koje koriste obnovljive izvore energije i novih visokoučinkovitih kogeneracijskih postrojenja.

Uredba o poticanju proizvodnje električne energije iz OIEIVUK (NN 70/2023) definira kako početak radova znači ili početak građevinskih radova na ulaganju ili prva čvrsta obveza za naručivanje opreme ili druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije.

Programom državnih potpora za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije tržišnom premijom i zajamčenom otkupnom cijenom iz travnja 2024. definirano je kako se isti primjenjuje samo na potpore za zaštitu okoliša koje imaju učinak poticaja, odnosno samo ako je prijava na konkurentni javni natječaj podnesena prije početka radova na izgradnji postrojenja za proizvodnju električne energije iz OIE.

Sukladno svemu navedenome, ukoliko je provedena obveza za naručivanje opreme, projekt se ne bi smio prijaviti na predmetni Javni natječaj za dodjelu tržišne premije.

Napominjemo, prema gore navedenoj Uredbi, za povlaštenog proizvođača za kojega se utvrdi da je temeljem neistinitih podataka stekao prava na isplatu tržišne premije, raskinut će se ugovor o tržišnoj premiji.

#### PITANJE 4.

Ljubazno Vas molim za sljedeća pojašnjenja (*pitanja su pisana crvenom bojom*)

#### PRILOG 1. OBRAZAC PRIJAVE NA JAVNI NATJEČAJ ZA DODJELU TRŽIŠNE PREMIJE

<b>Podaci o planiranom proizvodnom postrojenju / proizvodnoj jedinici</b>	
<b>Registarski broj iz Registra OIEKPP, KLASA, URBROJ, datum energetskeg odobrenja (osim u slučaju jednostavnih građevina sukladno propisu o gradnji)</b>	<b>1. PITANJE: U slučaju jednostavnih građevina sukladno propisu o gradnji, ovdje se ne upisuje NIŠTA, ili se upisuje komentar da je riječ o jednostavnoj građevini?</b>

<b>Naziv postrojenja</b>  (upisati puni naziv postrojenja iz Registra OIEKPP odnosno iz elektroenergetske suglasnosti ili drugog dokumenta u kojem je definiran naziv, u slučaju jednostavnih građevina)	<b>2. PITANJE: posjedujemo 5 Elektroenergetskih suglasnosti (EES) za 5 istovrsnih postrojenja neintegrirane sunčane elektrane (SE), svako EES za SE od 1.999,00 kW (prikjučna snaga u smjeru predaje u mrežu) na istoj lokaciji, pa da li ovdje možemo upisati tri naziva za 3 istovrsna postrojenja SE (3x 1,999,00 kW uzimajući u obzir da je Mjera 2 za Sunčane elektrane instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 6 MW*), ili je prihvatljivo na natječaj slati samo odvojene ponude za svaku SE?</b>  <b>3. PITANJE: obzirom posjedujemo 5 EES (5x 1,999,00 kW) za 5 istovrsnih postrojenja SE, da li je prihvatljivo poslati 5 odvojenih ponuda svaka za pojedinu SE (1,999,00 kW) i da li tom prilikom nema zbrajanja njihovih snaga na način da bi 5 odvojenih ponuda njihovim zbrojem u konkretnom slučaju premašile 6MW, iako je svaka pojedina ispod 6MW ?</b>
<b>Priključna snaga proizvodnog postrojenja/proizvodne jedinice (u kW bez decimalnih mjesta)</b>	<b>4. PITANJE: da li ovdje možemo upisati snagu za zbroj 3 istovrsna postrojenja SE, ako sve idu u jednoj ponudi/prijavi?</b>
<b>Instalirana snaga proizvodnog postrojenja/proizvodne jedinice (u kW bez decimalnih mjesta)</b>	<b>5. PITANJE: da li ovdje možemo upisati snagu za 3 postrojenja ako sve idu u jednoj ponudi/prijavi?</b>

<b>Započeta gradnja proizvodnog postrojenja/proizvodne jedinice</b> (unijeti X ispred odgovarajućeg odgovora)	<input type="checkbox"/> DA
	<input type="checkbox"/> NE
Potpura se ne može dodijeliti za već započetu gradnju proizvodnog postrojenja ili proizvodne jedinice te za rekonstrukciju postojećeg proizvodnog postrojenja. Početkom radova smatra se početak građevinskih radova povezanih s ulaganjem ili prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Kupnja zemljišta i pripremni radovi (primjerice ishodaženje dozvola i provođenje studija izvedivosti) ne smatraju se početkom radova. U slučaju preuzimanja „početak radova” znači trenutak stjecanja imovine koja je izravno povezana sa stečenom poslovnom jedinicom.	<b>6. PITANJE: da li se može odgovoriti „NE“ (da nije započeta gradnja) u slučaju kada nije prijavljen početak građenja, niti su stvarno započeli radovi, ali se započinje s nabavom opreme i primjerice oprema bude stvarno nabavljena prije dana predaje ponude na javni natječaj za dodjelu tržišne premije?</b>  <b>7. PITANJE: Ako sudionik natječaja ima primjerice više proizvodnih postrojenja za koja nije stvarno započela gradnja, da li se eventualna nabava opreme prije dana predaje ponude automatizmom smatra da se odnosi na sva proizvodna postrojenja, ili je</b>

**prihvatljivo da se razluči kod slanja ponude da se nabava opreme ne odnosi na određena postrojenja?**

**Uvjerenje da se protiv fizičke osobe/osoba ili pravne osobe i odgovorne/odgovornih pravne osobe koja je nositelj projekta ne vodi kazneni postupak, koje ne smije biti starije od 30 dana od dana predaje ponude.**

*U slučaju da je riječ o fizičkoj osobi koja je strani državljanin odnosno ako pravna osoba nema sjedište poslovanja u Republici Hrvatskoj, kao jednakovrijedan dokaz uzima se u obzir izvod iz kaznene evidencije za gospodarski subjekt odnosno za odgovornu osobu/osobe ovlaštene za zastupanje iz kojeg proizlaze traženi podaci iz ove točke. Svi podnesci na stranom jeziku moraju biti prevedeni na hrvatski jezik te ovjereni od strane ovlaštenog sudskog tumača.*

**8. PITANJE: što je primjerice jednakovrijedan dokaz za strane pravne i strane fizičke osobe?**

## **ODGOVOR HROTE:**

U obrazac prijave na javni natječaj za dodjelu tržišne premije u dijelu u kojem se traži registarski broj iz Registra OIEKPP, u slučaju jednostavnih građevina sukladno propisu o gradnji može se navesti da je riječ o jednostavnoj građevini.

Sukladno članku 6. Javnog poziva, sudionik Javnog natječaja može dostaviti samo jednu ponudu za pojedino proizvodno postrojenje ili proizvodnu jedinicu, odnosno nije dopušteno podnijeti jednu ponudu za više proizvodnih postrojenja, pri čemu svako postrojenje samostalno sa svojom priključnom snagom sudjeluje u ukupnom volumenu javnog natječaja.

Ispunjenje propisanih uvjeta ispituje se u odnosu na svaku pojedinu ponudu (jedno proizvodno postrojenje = jedna ponuda).

Napominje se kako sukladno članku 14. Javnog poziva svaki poduzetnik po pojedinom projektu ne može ostvariti pravo na potporu u ukupnom iznosu većem od 30 milijuna EUR.

Prije dana predaje ponude ne smije biti započeta gradnja proizvodnog postrojenja za koju se podnosi ponuda, odnosno ne smiju započeti građevinski radovi povezani s ulaganjem niti prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Dakle, prije predaje ponude na javni natječaj ponuditelj ne smije nabaviti opremu na način opisan u Vašem upitu odnosno ista ne smije biti stvarno nabavljena za svako pojedino proizvodno postrojenje za koje se ponuda podnosi.

Jednakovrijedni dokaz uvjerenju nadležnog suda da se ne vodi kazneni postupak je dokument odnosno isprava nadležnog suda ili tijela države u kojoj subjekt ima prebivalište odnosno sjedište koja sadrži traženu informaciju, ovisno o propisima te države odnosno kao jednakovrijedan dokaz uzima se u obzir izvod iz kaznene evidencije za gospodarski subjekt odnosno za odgovornu osobu/osobe ovlaštene za zastupanje iz kojeg proizlaze traženi podaci. Svi podnesci na stranom jeziku moraju biti prevedeni na hrvatski jezik te ovjereni od strane ovlaštenog sudskog tumača.

## **PITANJE 5.**

Poštovani/na,

*Naime na Vašoj web stranici je objavljen poziv za subvenciju vezan uz mjeru 1 i mjeru 2, a vezano za mjeru 3 dani su podatci samo u: "Programu državnih potpora za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije tržišnom premijom i zajamčenom otkupnom cijenom iz travnja 2024." te shodno tome stoji da za manje elektrane od 50 do 200 kW daju se potpore u smislu izravnih cijena, nadalje nema nikakvih podataka vezanih za prijavu. Ovim putem Vas molim pojašnjenje vezano za prijavu ili daljnje čekanje natječaja.*

### **ODGOVOR HROTE:**

U ovom trenutku nije poznato kada će biti objavljen javni natječaj za poticanje zajamčenom otkupnom cijenom, a o istome će javnost pravovremeno biti obaviještena putem mrežne stranice HROTE-a.

*Također imam i pitanje vezano za mjeru 2. (vezano za sunčane elektrane[SE]). Naime u tablicama stoje neki podatci vezani uz mala i srednja poduzeća. Što ako samo u mogućnosti aplicirati na mjeru 2 kao mikro poduzeće? Postoji li mogućnost prijave?*

*Točnije zbunjen sam zato što u gore navedenom programu stoje podaci vezani uz mikropoduzeća i Vjetroelektrane koje su daleko veća investicija od SE, a vezano za SE ne vidim nikakve konkretne podatke vezane uz apliciranje kao mikropoduzeće.*

### **ODGOVOR HROTE:**

Sukladno odredbama Uredbe o općem skupnom izuzeću, Programa državnih potpora za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracija tržišnom premijom i zajamčenom otkupnom cijenom iz 2024. te Javnog poziva, Mjera 2 predviđena je za projekte u stopostotnom vlasništvu MSP-ova (za postrojenja instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 6 MW), koji prema definiciji navedene Uredbe obuhvaćaju mikro, mala i srednja poduzeća.

Skrećemo pažnju kako je HROTE 15. svibnja 2024. na svojoj mrežnoj stranici <https://www.hrote.hr/> objavio Izmjene i dopune Javnog poziva za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije br. 1/2024 od 12. travnja 2024. godine.

Osnovna promjena odnosi se na definiranje MSP-a odnosno mikro, malog ili srednjeg poduzeća u smislu Priloga I. Uredbe o općem skupnom izuzeću, radi utvrđivanja ispunjenja uvjeta za podnošenje ponude na javni natječaj u okviru Mjere 2 (za postrojenja instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 6 MW). U tu svrhu Izmjenama i dopunama Javnog poziva propisana je Izjava o povezanim društvima koju je svaki podnositelj ponuda koji želi podnijeti ponudu za Mjeru 2, dužan priložiti svojoj ponudi.

Predmetna izjava sastavljena je u obliku Excel tablice u koju je potrebno unijeti odgovarajuće podatke, a tablica sama temeljem unesenih parametara utvrđuje pripadnost mikro, malom ili srednjem poduzeću, sve to u skladu s odredbama propisanim Prilogom I. Uredbe o općem skupnom izuzeću. Predmetna Excel tablica ujedno sadrži i upute za popunjavanje.

## **PITANJE 6.**

*Obraćamo Vam se vezano uz tumačenje odredbe članka 6. stavka 1. Javnog poziva za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije br. 1/2024 (dalje: Javni poziv). Navedeni članak glasi „Sudionik javnog natječaja može dostaviti samo jednu Ponudu za pojedino proizvodno postrojenje ili proizvodnu jedinicu“. Slijedom navedenog, molimo Vas da podijelite Vaše shvaćanje oko dosega članka 6. stavka 1. Javnog poziva.*

*Konkretan upit glasi:*

*Može li sudionik natječajnog postupka aplicirati za više istovrsnih ponuda (Mjera 2) u slučaju da se svaka pojedina ponuda odnosi na različito proizvodno postrojenje ili proizvodnu jedinicu?*

## **ODGOVOR HROTE:**

Sukladno članku 6. Javnog poziva, sudionik Javnog natječaja može dostaviti samo jednu ponudu za pojedino proizvodno postrojenje ili proizvodnu jedinicu, time da svaki sudionik može sudjelovati u Javnom natječaju s više postrojenja odnosno proizvodnih jedinica.

Ispunjenje propisanih uvjeta ispituje se u odnosu na svaku pojedinu ponudu (jedno proizvodno postrojenje = jedna ponuda).

Napominje se kako sukladno članku 14. Javnog poziva svaki poduzetnik po pojedinom projektu ne može ostvariti pravo na potporu u ukupnom iznosu većem od 30 milijuna EUR.



## **PITANJE 7.**

*Vezano na javni poziv za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije br. 01/2024 objavljen na vašim stranicama 12.04.2024. godine, molim Vas pojašnjenje.*

*Naime, ako sam dobro shvatila iz javnog poziva; javni natječaj na koji možemo aplicirati biti će objavljen tek početkom lipnja, odnosno 60 dana od dana objave javnog poziva na vašoj mrežnoj stranici.*

*Tek po objavi javnog natječaja u lipnju će biti rok od 15 dana za dostavu ponuda od strane ponuditelja; prije toga se ponude ne mogu slati?*

## **ODGOVOR HROTE:**

Sukladno članku 4. Javnog poziva ponude za sudjelovanje na Javnom natječaju mogu se podnositi HROTE-u unutar roka od 15 dana od dana objave Javnog natječaja na mrežnoj stranici HROTE-a.

## **PITANJE 8.**

*Nastavno na objavljeni Program državnih potpora te javni poziv za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije, molim vas za odgovor na sljedeća pitanja:*

*(1) Vezano uz određivanje instalirane snage postrojenja, a za potrebe određivanja u koju mjeru potpore postrojenje spada, kako se instalirana snaga određuje u slučaju sunčane elektrane za koji je ishođena elektroenergetska suglasnost (jednostavna građevina)? Naime, u EES-u se navodi "ukupna instalirana snaga elektrane" i "ukupna priključna snaga u smjeru predaje u mrežu". Ova dva podatka se mogu razlikovati pa me zanima koji se podatak uzima pri određivanju mjere za koju se postrojenje može nadmetati? Sukladno definiciji instalirane snage za sunčane elektrane navedene u Programu potpora, pretpostavljam da se u slučaju sunčane elektrane gleda ukupna priključna snaga u smjeru predaje u mrežu, a ne „ukupna instalirana snaga elektrane“. Molim vas za potvrdu ove pretpostavke.*

### **ODGOVOR HROTE:**

(1) Sukladno Uredbi o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija (NN 70/2023), instalirana snaga proizvodne jedinice je definirana kao zbroj nazivnih snaga svih generatora koji čine proizvodnu jedinicu, osim u slučaju sunčanih elektrana temeljenih na sustavima fotonaponskih modula kod kojih je instalirana snaga zbroj nazivnih snaga svih izmjenjivača preko kojih se fotonaponski moduli priključuju na mrežu.

Stoga, u predmetnom slučaju instalirana snaga određuje kao suma nazivnih snaga svih izmjenjivača, o čemu je potrebno dostaviti kao dokaz javnobilježnički ovjerenu izjavu o nazivnoj snazi svih izmjenjivača (invertera) na AC strani preko kojih se fotonaponski moduli priključuju na mrežu, ne stariju od 30 dana od dana podnošenja ponude.

*(2) Vezano uz gornje pitanje, ako je u elektroenergetskoj suglasnosti za sunčanu elektranu navedena maksimalna priključna snaga u smjeru predaje u mrežu 200,00 kW, ulazi li ovo postrojenje u Mjeru 3, budući da se u Programu potpora navodi kako u Mjeru 3 ulaze postrojenja instalirane snage do uključivo 200 kW?*

### **ODGOVOR HROTE:**

(2) Općenito, klasifikacija postrojenja po mjerama radi se na temelju instalirane snage. U slučaju sunčanih elektrana ista se određuje na način kako je gore objašnjeno.

Mjera 3. koju propisuje Program državnih potpora za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije tržišnom premijom i zajamčenom otkupnom cijenom, obuhvaća postrojenja sunčanih elektrana i hidroelektrana od 50 kW do uključivo 200 kW, dakle obuhvaćena su i postrojenja 200 kW instalirane snage.

Podatak o priključnoj snazi koristi se isključivo u svrhu određivanja kvota natječaja.

*(3) U javnom pozivu se navodi kako se potpora dodjeljuje za postrojenja za koje nije započela izgradnja. Također, u obrascu ugovora o tržišnoj premiji, članak 1., stavak 2. traži nositelja projekta izjavu kako izgradnja nije započela u trenutku potpisivanja ugovora. To znači da*

*gradnja postrojenja ne može početi sve dok se fizički ne potpiše ugovor o tržišnoj premiji, čime potencijalni nositelj projekta gubi dragocjeno vrijeme jer ako njegova ponuda ne bude odabrana, izgubit će možda i nekoliko mjeseci. Treba li potencijalni nositelj projekta zaista čekati s početkom izgradnje sve do potpisa ugovora, ili može započeti izgradnju u nekom ranijem trenutku, npr. nakon objave javnog poziva, nakon predaje ponude, nakon objave rezultata ili nekog drugog ranijeg trenutka?*

**ODGOVOR HROTE:**

(3) Potpora se ne može dodijeliti za već započetu gradnju proizvodnog postrojenja ili proizvodnje jedinice te za rekonstrukciju postojećeg proizvodnog postrojenja. Početkom radova smatra se početak građevinskih radova povezanih s ulaganjem ili prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Kupnja zemljišta i pripremni radovi (primjerice ishođenje dozvola i provođenje studija izvedivosti) ne smatraju se početkom radova. U slučaju preuzimanja „početak radova” znači trenutak stjecanja imovine koja je izravno povezana sa stečenom poslovnom jedinicom. Izgradnja postrojenja može započeti nakon sklapanja ugovora o tržišnoj premiji, a ista mora biti okončana u roku od 4 godine od dana sklapanja navedenoga ugovora odnosno sukladno odredbama Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija, status povlaštenog proizvođača električne energije za postrojenje nositelj projekta mora steći u roku od 4 godine, koji rok se računa od dana sklapanja ugovora.

*(4) Na koji način se dokazuje i verificira da je nositelj projekta zajednica obnovljive energije, budući da se u prijavnim obrascu ne nudi mogućnost odabira „zajednice obnovljive energije“ već samo veličine poduzetnika?*

*Vežano uz pitanje 4., s obzirom da je zajednica obnovljive energije sama po sebi poduzetnik, sukladno definiciji poduzetnika iz Programa potpora, na koji način prijava nositelja projekta kao zajednica obnovljive energije poticajno utječe na ishod dodjele potpore? Drugim riječima, koji bi razlog bio da se nositelj projekta prijavljuje i dokazuje da je zajednica obnovljive energije, umjesto da se prijavi kao „obični“ poduzetnik?*

**ODGOVOR HROTE:**

(4) Člankom 5.a Zakona o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovitoj kogeneraciji („Narodne novine“, br. 138/21 i 83/23) propisano kako je u smislu navedenog Zakona zajednica obnovljive energije energetska djelatnost, a pravne i fizičke osobe mogu obavljati energetska djelatnost samo na temelju rješenja kojim se dozvoljava obavljanje te djelatnosti sukladno zakonu kojim se uređuje energetski sektor.

## **PITANJE 9.**

*Poštovani,*

*Interesira me, vezano za natječaj za zajamčenu otkupnu cijenu, konkretno mjera 3, Hidroelektrane do priključne snage 200kW, koji dokument će biti potreban za prijavu za natječaj? Naime, za izradu projektne dokumentacije (glavni projekt) te ishođenje građevinske dozvole potrebno je:*

- *od 3 do 12 mjeseci*
- *od 30.000€ do 70.000€*

*Ovo je u grubo/otprilike.*

*Pošto sam pripremao već jednom svu dokumentaciju 2014. godine, pa sam zakasnio 2 tjedna radi rješenja zaštite okoliša i nisam uspio prijaviti se na natječaj, da li bi bilo moguće dostaviti ishođene posebne uvjete izgradnje, rješenje zaštite okoliša, vlasništvo nad zemljištem, itd. kao dokaz ozbiljnosti projekta pa da se ne ulazi u dugotrajne procese izrade dokumentacije i ishođenja građevinske dozvole, a projekt ne dobije povlaštenu cijenu.*

## **ODGOVOR HROTE:**

Javni poziv za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na Javnom natječaju za poticanje zajamčenom otkupnom cijenom bit će objavljen naknadno u kojem će biti navedeni svi uvjeti koje podnositelji ponuda moraju ispunjavati, kao i dokumentacija koju moraju dostaviti HROTE-u.

Napominjemo kako je minimum dokumentacije koju podnositelj ponude mora dostaviti u okviru Javnog natječaja propisan odredbama članka 5. Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija („Narodne novine“, br. 70/23) te se Javnim natječajem ne može odrediti manje od propisanog predmetnom Uredbom.

## **PITANJE 10.**

*Nastavno na raniji upit vezan uz objavljeni javni poziv za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije, molim vas za odgovor na dodatna sljedeća pitanja:*

*1. U javnom pozivu se navodi kako je Mjera 2 namijenjena za „postrojenja instalirane snage veće od 200 kW...“. U definicijama navedenim u Programu potpora navedeno je da se u slučaju sunčanih elektrana temeljenih na sustavima fotonaponskih modula kod kojih je instalirana snaga zbroj nazivnih snaga svih izmjenjivača preko kojih se moduli priključuju na mrežu. U elektroenergetskoj suglasnosti se ne navodi podatak o zbroju nazivnih snaga izmjenjivača preko kojih se moduli priključuju na mrežu, već se navode samo sljedeći podaci:*

- a. Ukupna instalirana snaga elektrane – 240 kW*
- b. Ukupna priključna snaga u smjeru predaje u mrežu – 200 kW*

*U konkretnom primjeru, radilo bi se o integriranoj elektrani od 240 kW ukupno instalirane snage na DC strani kako bi bilo navedeno u EES-u, dok je zbroj nazivnih snaga izmjenjivača preko kojih se elektrana priključuje na mrežu iznosi 200 kW, a ukupna priključna snaga u smjeru predaje u mrežu također iznosi 200 kW (također navedeno u EES-u). Prema definiciji navedenoj u Programu potpora, ova elektrana bi se smatrala da ima instaliranu snagu 200 kW jer joj je zbroj nazivnih snaga izmjenjivača iznosi 200 kW (vidljivo iz glavnog elektrotehničkog projekta), što znači da bi pripadala u grupu postrojenja za Mjeru 3 (zajamčena otkupna cijena).*

*Molim vas za potvrdu u koju bi grupu postrojenja i Mjeru spadala ovako projektirana elektrana i na koji način dokazati da zbroj nazivnih snaga invertera preko kojih se elektrana priključuje na mrežu?*

## **ODGOVOR HROTE:**

Sukladno Uredbi o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitim kogeneracija (NN 70/2023), instalirana snaga proizvodne jedinice je definirana kao zbroj nazivnih snaga svih generatora koji čine proizvodnu jedinicu, osim u slučaju sunčanih elektrana temeljenih na sustavima fotonaponskih modula kod kojih je instalirana snaga zbroj nazivnih snaga svih izmjenjivača preko kojih se fotonaponski moduli priključuju na mrežu.

Stoga, u predmetnom slučaju ukoliko je instalirana snaga koja se određuje kao suma nazivnih snaga svih izmjenjivača Vaše elektrane manja ili jednaka 200 kW, o čemu je potrebno dostaviti kao dokaz javnobilježnički ovjerenu izjavu o nazivnoj snazi svih izmjenjivača (invertera) na AC strani preko kojih se fotonaponski moduli priključuju na mrežu, ne stariju od 30 dana od dana podnošenja ponude, Vaše postrojenje se svrstava u Mjeru 3.

## **PITANJE 11.**

*U nastavku Vam šaljem par pitanja vezanih uz javni poziv na natječaj za premiju.*

*1. Što su u mala i mikro poduzeća spomenuta u članku 2. mjera 2 Poziva? Naime većina projekata u vlasništvu su firmi osnovanih samo u tu svrhu, te gledajući samo taj prvi nivo vlasništva gotovo svi projekti su u vlasništvu mikro poduzeća što vjerujem nije u smislu natječaja.*

### **ODGOVOR HROTE:**

1. Prilogom I. Uredbe o općem skupnom izuzeću propisani su uvjeti koje poduzeće mora ispunjavati da bi imalo status MSP-a. Smatra li se poduzeće mikro, malim ili srednjim poduzećem utvrđuje se u svakom pojedinom slučaju, prema okolnostima odnosa s drugim poduzećima, primjenom kriterija i uvjeta propisanih Prilogom I. Uredbe o općem skupnom poduzeću.

HROTE je 15. svibnja 2024. na svojoj mrežnoj stranici <https://www.hrote.hr/> objavio Izmjene i dopune Javnog poziva za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije br. 1/2024 od 12. travnja 2024. godine.

Osnovna promjena odnosi se na definiranje MSP-a odnosno mikro, malog ili srednjeg poduzeća u smislu Priloga I. Uredbe o općem skupnom izuzeću, radi utvrđivanja ispunjenja uvjeta za podnošenje ponude na javni natječaj u okviru Mjere 2. U tu svrhu Izmjenama i dopunama Javnog poziva propisana je Izjava o povezanim društvima koju je svaki podnositelj ponuda koji želi podnijeti ponudu za Mjeru 2., dužan priložiti svojoj ponudi.

Predmetna izjava sastavljena je u obliku Excel tablice u koju je potrebno unijeti odgovarajuće podatke, a tablica sama temeljem unesenih parametara utvrđuje pripadnost mikro, malom ili srednjem poduzeću, sve to u skladu s odredbama propisanim Prilogom I. Uredbe o općem skupnom izuzeću. Predmetna Excel tablica ujedno sadrži i upute za popunjavanje.

Slijedom navedenoga, putem navedene tablice može se provjeriti pripada li poduzeće MSP-u u smislu Priloga I. Uredbe o općem skupnom izuzeću, ovisno o neovisnosti odnosno partnerskom i/ili povezanom odnosu svakog pojedinog poduzeća s drugim poduzećima.

*2. U poglavlju 4 Programa kaže se da pravo poticaje ostvaruju oni koji radove nisu započeli prije podnošenja prijave na natječaj. U obrascu ugovora TP čl. 1 st.2. spominje se ista stvar ali u ovom slučaju djeluje kao da ta izjava o nezapočetim radovima mora vrijediti na dan potpisivanja ugovora. Koji datum, prijave ili potpisivanja ugovora, će se uzimati u obzir? Tim više što mogu biti i više mjeseci razmaknuti - i to ovih ljetnih, najboljih za počinjanje radova u polju?*

### **ODGOVOR HROTE:**

2. Potpora se ne može dodijeliti za već započetu gradnju proizvodnog postrojenja ili proizvodnje jedinice te za rekonstrukciju postojećeg proizvodnog postrojenja. Početkom radova smatra se početak građevinskih radova povezanih s ulaganjem ili prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Kupnja zemljišta i pripremni radovi (primjerice ishođenje dozvola i provođenje studija izvedivosti) ne smatraju se početkom radova. U slučaju preuzimanja „početak radova” znači trenutak stjecanja imovine koja je izravno povezana sa

stečenom poslovnom jedinicom. Izgradnja postrojenja može započeti nakon sklapanja ugovora o tržišnoj premiji, a ista mora biti okončana u roku od 4 godine od dana sklapanja navedenoga ugovora odnosno sukladno odredbama Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija, status povlaštenog proizvođača električne energije za postrojenje nositelj projekta mora steći u roku od 4 godine, koji rok se računa od dana sklapanja ugovora.

3. *Je li garancija izgradnju postrojenja iz obrasca ugovora isto kao i garancija za ozbiljnost ponude iz natječaja?*

**ODGOVOR HROTE:**

3. Jamstvo za ozbiljnost ponude razlikuje se od jamstva za izgradnju postrojenja, tako što je sudionik javnog natječaja kao sastavni dio natječajne dokumentacije dužan dostaviti dokaz o ozbiljnosti ponude sukladno uvjetima propisanim Javnim pozivom, dakle jamstvo za ozbiljnost ponude dostavlja se u natječajnom postupku. Jamstvo za izgradnju postrojenja dostavljaju sudionici javnog natječaja čije su ponude u provedenom natječajnom postupku proglašene dobitnima, dakle dostavlja se nakon što je natječajni postupak proveden i nakon odabira dobitnih ponuda, time da takvo jamstvo mora ispunjavati uvjete propisane člankom 14. Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija („Narodne novine“, br. 70/23).

4. *Radi li se izračun referentne tržišne cijene energije prema uredbi o poticanju oie ili nekako drugačije?*

**ODGOVOR HROTE:**

4. Izračun referentnih tržišnih cijena utvrđuje se sukladno odredbama članka 34. Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija („Narodne novine“, br. 70/23).

**PITANJE 12.**

*Vidimo da je raspisan natječaj za dodjelu tržišne premije za elektrane iz mjera 1 i mjere 2. S obzirom da čekamo EES za elektranu koja bi spadala i mjeru 3. Ljubazno Vas molimo informaciju kada se otprilike može očekivati natječaj koji će obuhvatiti elektrane koje spadaju u tu mjeru?*

**ODGOVOR HROTE:**

U ovom trenutku nije poznato kada će biti objavljen Javni poziv s uvjetima za sudjelovanje na Javnom natječaju za poticanje zajamčenom otkupnom cijenom (Mjera 3). HROTE će o objavi istoga obavijestiti zainteresiranu javnost putem svoje mrežne stranice <https://www.hrote.hr/>.



### **PITANJE 13.**

*Nastavno na objavu Javnog poziva za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije, molim vas za odgovore na sljedeća pitanja:*

- 1. Može li jedinica lokalne samouprave (npr. grad) biti prijavitelj projekta na natječaj za tržišnu premiju? I ako može, kako se na grad primjenjuju kriteriji za mikro, mala i srednja poduzeća (Prilog I. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17.6.2014. i njenih izmjena i dopuna)?*
- 2. Ako je nositelj projekta novo osnovano poduzeće u 100% vlasništvu grada koje je osnovano specifično za provedbu projekta, koji kriteriji će se primijeniti za raspoređivanje poduzeća u mikro, malo ili srednje?*

### **ODGOVOR HROTE:**

U skladu s odredbom članka 3. stavka 4. Uredbe o općem skupnom izuzeću, za potrebe ispunjenja uvjeta za Mjeru 2, ističe se kao se poduzeće ne smatra MSP-om (mikro, malim ili srednjim poduzećem), ako je 25% ili više njegovog kapitala ili glasačkih prava u izravnom ili neizravnom vlasništvu ili pod zajedničkom ili pojedinačnom kontrolom jednog ili više javnih tijela. Od navedenog pravila, izuzeta su javna investicijska društva, društva rizičnog kapitala, pojedinci ili skupine pojedinaca s redovitom djelatnošću ulaganja rizičnog kapitala koji ulažu vlasnički kapital u poduzeća koja nisu uvrštena na burzu, pod uvjetom da je ukupno ulaganje tih poduzeća u isto poduzeće manje od 1.250.000,00 EUR; sveučilišta ili neprofitni istraživački centri; institucionalni ulagači, uključujući fondove regionalnog razvoja; autonomna tijela lokalne vlasti s godišnjim proračunom manjim od 10 milijuna EUR i s manje od 5.000 stanovnika (time da ukupan udio takvih ulagača u poduzeću može imati najviše 50% glasačkih prava poduzeća).

HROTE je 15. svibnja 2024. na svojoj mrežnoj stranici <https://www.hrote.hr/> objavio Izmjene i dopune Javnog poziva za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije br. 1/2024 od 12. travnja 2024. godine, kojim je propisana Izjava o povezanim društvima koju je svaki podnositelj ponuda koji želi podnijeti ponudu za Mjeru 2., dužan priložiti svojoj ponudi.

Predmetna izjava sastavljena je u obliku Excel tablice u koju je potrebno unijeti odgovarajuće podatke, a tablica sama temeljem unesenih parametara utvrđuje pripadnost mikro, malom ili srednjem poduzeću, sve to u skladu s odredbama propisanim Prilogom I. Uredbe o općem skupnom izuzeću. Predmetna Excel tablica ujedno sadrži i upute za popunjavanje.

- 3. Da li je ugovor o tržišnoj premiji nakon potpisivanja moguće prenositi na drugu pravnu osobu, na primjer prodajom projekta ili promjenom vlasništva u poduzeću?*

### **ODGOVOR HROTE:**

Prava i obveze iz sklopljenog ugovora o premiji, mogu se prenijeti na drugu fizičku ili pravnu osobu, time da osoba na koju se prijenos vrši mora ispunjavati iste uvjete kao i osoba s koje se ugovor prenosi. Člankom 20. Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija („Narodne novine“, br. 70/23) propisano je da ukoliko se tijekom važenja ugovora o tržišnoj premiji ili ugovora o otkupu električne energije zajamčenom otkupnom cijenom promijeni nositelj projekta odnosno povlašteni proizvođač električne energije, novi nositelj projekta odnosno povlašteni proizvođač električne energije dužan je HROTE-u dostaviti operatoru tržišta energije sljedeću dokumentaciju u izvorniku ili ovjerenoj preslici:

1. izvršno rješenje o izmjeni rješenja o stjecanju statusa povlaštenog proizvođača električne energije, odnosno ugovor o korištenju mreže za proizvodno postrojenje s novim nositeljem projekta za jednostavne građevine sukladno propisu o gradnji
2. potvrdu Ministarstva financija, Porezne uprave o plaćanju svih dospjelih poreznih obveza i obveza za mirovinsko i zdravstveno osiguranje i druga javna davanja, ne stariju od 30 dana od dana dostave
3. javnobilježnički ovjerenu izjavu o nekažnjavanju koju daje fizička osoba za sebe, odnosno odgovorna osoba podnositelja zahtjeva za sebe i za pravnu osobu koju je ovlašten zastupati, iz koje je vidljivo da protiv davatelja izjave nije izrečena pravomoćna osuđujuća presuda za jedno ili više sljedećih kaznenih djela: udruživanje za počinjenje kaznenih djela, primanje mita u gospodarskom poslovanju, davanje mita u gospodarskom poslovanju, zlouporaba položaja i ovlasti, zlouporaba obavljanja dužnosti državne vlasti, protuzakonito posredovanje, primanje mita, davanje mita, prijevarama, računalna prijevarama, prijevarama u gospodarskom poslovanju i prikrivanje protuzakonito dobivenog novca ne stariju od 30 dana od dana dostave
4. uvjerenje nadležnog suda da se protiv fizičke osobe ili pravne osobe i odgovorne osobe u pravnoj osobi podnositelja zahtjeva ne vodi kazneni postupak, ne starije od 30 dana od dana dostave
5. izjavu o svim primljenim državnim potporama na obrascu definiranom od strane operatora tržišta energije, ne stariju od 30 dana od dana dostave.

4. *Da li se mikro poduzeće može javiti na natječaj za premiju u kategoriji „Sunčane elektrane instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 6 MW“ za koju je definirano da je namijenjena za projekte u stopostotnom vlasništvu malih i srednjih poduzeća ili zajednica obnovljive energije?*

#### **ODGOVOR HROTE:**

HROTE je 15. svibnja 2024. na svojoj mrežnoj stranici <https://www.hrote.hr/> objavio Izmjene i dopune Javnog poziva za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije br. 1/2024 od 12. travnja 2024. godine, kojim je pojašnjeno kako Mjera 2 obuhvaća između ostaloga postrojenja instalirane snage veće od 200 kW do uključivo 6 MW ako su projekti u stopostotnom vlasništvu MSP-ova, što obuhvaća mikro, mala i srednja poduzeća, ako su ispunjeni i uvjeti propisani Prilogom I. Uredbe o općem skupnom izuzeću.

*Također, u javnom pozivu stoji da će odgovori na pitanja koja zaprimate biti dostupni na vašim internetskim stranicama, pa vas molim informaciju dali su odgovori dostupni negdje na stranici i ako jesu molim vas internetsku poveznicu.*

#### **ODGOVOR HROTE:**

Odgovori na sva postavljena pitanja bit će objavljena naknadno na mrežnoj stranici HROTE-a [www.hrote.hr](http://www.hrote.hr).

**PITANJE 14.**

*Regarding PUBLIC COMPETITION FOR THE ALLOCATION OF THE MARKET PREMIUM.  
I have the following question:*

*Does 100% of the total expected production of a plant must be dedicated to the tender?  
for instance, is it acceptable to dedicate 50% of the production volume to the tender and 50%  
to a corporate PPA?*

**ODGOVOR HROTE:**

At the moment this is not a possibility, that means that the bid should be related to 100% of the total expected production of the production plant.

## PITANJE 15.

Imam pitanje vezano za tender za premiju, da li ispravno razumijem da Prilog 11 točka 2. potvrđuje da razvojni projekt elektrane koji ide po EOTRP može konkurirati za premiju? Mora li takav projekt koji ide po EOTRP zadovoljiti još nešto primjerice ishoditi dodatno i EO, ili je dovoljno da je prema EOTRP (i upravo to što je EOTRP isključuje potrebu za primjerice EO)?

Niže prenosim dio teksta iz priloga 11.

## PRILOG 11.

### JAVNI POZIV ZA JAVNO PRIKUPLJANJE PONUDA ZA SUDJELOVANJE NA JAVNOM NATJEČAJU ZA DODJELU TRŽIŠNE PREMIJE br. 1/2024 POJAŠNJENJA I UPUTE

1. Prilog 1. Javnog poziva može se preuzeti sa internetskih stranica HROTE-a putem sljedeće poveznice (dalje: Obrazac prijave): <https://www.hrote.hr/obrasci> (pod rubrikom „OBNOVLJIVI IZVORI i KOGENERACIJA-Javni natječaj“).
2. U Obrascu prijave potrebno je unijeti Registarski broj projekta iz Registra obnovljivih izvora energije i kogeneracije te povlaštenih proizvođača (dalje: Registarski broj), klasu, urudžbeni broj i datum donošenja rješenja o energetsom odobrenju. Temeljem eneretskog odobrenja određuje se oznake grupa proizvodnog postrojenja ili proizvodne jedinice.

Međutim, ako je riječ o ponudi za proizvodno postrojenje koje se sukladno važećem propisu koji uređuje gradnju smatra jednostavnom građevinom, u tom slučaju se ne upisuje Registarski broj. Naime, za proizvodna postrojenja koja se smatraju jednostavnim građevinama, sukladno odredbama Pravilnika o Registru obnovljivih izvora energije i kogeneracije te povlaštenih proizvođača, prvi upis u Registar vrši se na temelju dokaza o trajnom priključenju na elektroenergetsku mrežu.

Pravilnikom o jednostavnim i drugim građevinama i radovima („Narodne Novine“, broj 112/17, 34/18, 36/19, 36/19, 98/19, 31/20, 74/22, 155/23), određene su između ostaloga jednostavne i druge građevine te radovi koji se mogu graditi odnosno izvoditi bez građevinske dozvole u skladu s glavnim projektom i bez glavnog projekta.

Prethodna elektroenergetska suglasnost (PEES), odnosno elektroenergetska suglasnost (EES) može se odnositi isključivo na nositelja projekta/povlaštenog proizvođača koji proizvodi električnu energiju radi isporuke u elektroenergetsku mrežu, **osim u slučaju planiranog posrednog korištenja mreže** (kada je operator sustava utvrdio da korištenje mreže nije moguće urediti na drugi razuman tehnički ili ekonomski način).

## ODGOVOR HROTE:

Minimum dokumentacije koju podnositelj ponude mora dostaviti u okviru Javnog natječaja propisan je odredbama članka 5. Uredbe o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija („Narodne novine“, br. 70/23) te se Javnim natječajem ne može odrediti manje od propisanog predmetnom Uredbom. Navedena dokumentacija obuhvaća, između ostaloga, važeće energetske odobrenje, osim u slučaju jednostavnih građevina, te prethodnu elektroenergetsku odnosno elektroenergetsku suglasnost.

Navodi u točki 2. Priloga 11. Javnog poziva na koje upućujete u svojem upitu odnose se na slučajeve upisa broja iz Registru obnovljivih izvora energije i kogeneracije te povlaštenih proizvođača, u obrazac prijave na javnom natječaju, budući da se razlikuje upis postrojenja po ishodenom energetsom odobrenju od upisa postrojenja koja se smatraju jednostavnim građevinama u smislu propisa o gradnji (dakle, grade se bez akta o građenju, pod uvjetima propisanim Pravilnikom o jednostavnim i drugim građevinama i radovima).

Dakle, uz sve ostale dokumente propisane Uredbom odnosno Javnim natječajem, važeće energetske odobrenje obvezan je dokument koji se prilaže uz ponudu, osim ako je riječ o jednostavnim građevinama, kada je ponuditelj dužan priložiti izjavu ovlaštenog projektanta da je projekt u skladu s prostornim planom i da se radi o jednostavnoj građevini i/ili potvrdu glavnog projekta izdanu od ovlaštenog tijela za graditeljstvo.

## **PITANJE 16.**

*Poštovani/na,*

*Molim Vas informaciju vezanu uz sunčane elektrane nazivne snage 200kW postoji li mogućnost prijave na mjeru 2 ili je moguća prijava samo na mjeru 3?*

## **ODGOVOR HROTE:**

Sukladno Uredbi o poticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovitih kogeneracija (NN 70/2023), instalirana snaga proizvodne jedinice je definirana kao zbroj nazivnih snaga svih generatora koji čine proizvodnu jedinicu, osim u slučaju sunčanih elektrana temeljenih na sustavima fotonaponskih modula kod kojih je instalirana snaga zbroj nazivnih snaga svih izmjenjivača preko kojih se fotonaponski moduli priključuju na mrežu.

Stoga, u predmetnom slučaju instalirana snaga određuje kao suma nazivnih snaga svih izmjenjivača, o čemu je potrebno dostaviti kao dokaz javnobilježnički ovjerenu izjavu o nazivnoj snazi svih izmjenjivača (invertera) na AC strani preko kojih se fotonaponski moduli priključuju na mrežu, ne stariju od 30 dana od dana podnošenja ponude.

Mjera 3. koju propisuje Program državnih potpora za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracije tržišnom premijom i zajamčenom otkupnom cijenom, obuhvaća postrojenja sunčanih elektrana i hidroelektrana od 50 kW do uključivo 200 kW, dakle obuhvaćena su i postrojenja 200 kW instalirane snage.

**PITANJE 17.**

*Molim za pojašnjenje vezano za obračun referentne tržišne cijene za proteklo razdoblje ukoliko je u istom bilo, na primjer, 5 dana negativne cijene?*

*Premija se ne isplaćuje ukoliko je cijena negativna, to je jasno, no je li postoji kompenzacijski mehanizam za to?*

**ODGOVOR HROTE:**

U satima kada je cijena električne energije na CROPEX-u negativna, ne isplaćuje se tržišna premija za energiju isporučenu u tim satima. Međutim, valja naglasiti da su u izračun referentne tržišne cijene koja se računa na razini mjeseca, uključene i negativne cijene na CROPEX-u. Ulaskom negativne cijene u izračun, referentna tržišna cijena se smanjuje (brojnik je manji), pa je razlika između referentne tržišne cijene i ugovorene referentne vrijednosti veća (premija je veća).

## **PITANJE 18.**

*Poštovani, da li pravo sudjelovanja na Javnom natječaju ima investitor koji gradi sunčanu elektranu na nekretnini u vlasništvu sestrinske firme koja je i vlasnik priključka te na koju je izdana i EES?*

## **ODGOVOR HROTE:**

U smislu članka 4. Zakona o obnovljivim izvorima energije i visokoučinkovitoj kogeneraciji investitor je fizička ili pravna osoba koja planira graditi proizvodno postrojenje ili proizvodnu jedinicu, a koja još nije stekla uvjete za upis u Registar obnovljivih izvora energije i kogeneracije te povlaštenih proizvođača, a nositelj projekta fizička ili pravna osoba koja na temelju energetske odobrenja određenog propisom kojim se regulira tržište električne energije planira graditi i/ili gradi proizvodno postrojenje i/ili proizvodnu jedinicu i/ili vrši obnovu kapaciteta, a koja je upisana u Registar obnovljivih izvora energije i kogeneracije te povlaštenih proizvođača

Slijedom navedenoga, sudionik javnog natječaja može biti nositelj projekta koji je ishodio svu propisanu dokumentaciju za izgradnju postrojenja koju je potrebno priložiti ponudi, time da se elektroenergetska suglasnost može odnositi isključivo na nositelja projekta koji proizvodi električnu energiju radi isporuke u elektroenergetsku mrežu.



## PITANJE 19.

1. Poduzeće bi se htjelo prijaviti na Mjeru 2 sa 10 malih sunčanih elektrana čija pojedinačna instalirana snaga ne prelazi 1MW, te za svaku sunčanu elektranu posjeduje elektroenergetsku suglasnost. Kada bi se pojedinačne instalirane snage deset malih sunčanih elektrana zbrojile tada bi ukupno prošle 6MW propisanih Mjerom 2. Naše pitanje glasi:

**Ukoliko se poduzeće(investitor) prijavi sa navedenih svojih deset projekta na natječaj da li se na istom pojedinačne snage postrojenja zbrajaju ili se svako postrojenje gleda kao zaseban projekt?**

### ODGOVOR HROTE:

Sukladno članku 6. Javnog poziva, sudionik Javnog natječaja može dostaviti samo jednu ponudu za pojedino proizvodno postrojenje ili proizvodnu jedinicu, odnosno nije dopušteno podnijeti jednu ponudu za više proizvodnih postrojenja, pri čemu svako postrojenje samostalno sa svojom priključnom snagom sudjeluje u ukupnom volumenu javnog natječaja.

Ispunjenje propisanih uvjeta ispituje se u odnosu na svaku pojedinu ponudu (jedno proizvodno postrojenje = jedna ponuda).

Napominje se kako sukladno članku 14. Javnog poziva svaki poduzetnik po pojedinom projektu ne može ostvariti pravo na potporu u ukupnom iznosu većem od 30 milijuna EUR.

2. Također, imamo pitanje vezano na davanje izjave ovlaštenog projektanta da li je projekt u skladu s prostornim planom ukoliko se radi o jednostavnim građevinama. Naše pitanje glasi: **Koja struka izaje potvrdu, inženjer arhitekture/građevine ili može i inženjer elektrotehnike koji radi elektrotehnički projekt?**

### ODGOVOR HROTE:

2. Sukladno članku 130. stavku 1. Zakona o prostornom uređenju idejni projekt izrađuje projektant. Sukladno navedenoj odredbi te članku 51. stavku 1. Zakona o gradnji, projektant je fizička osoba koja prema posebnom zakonu ima pravo uporabe strukovnog naziva arhitekt ili ovlašteni inženjer. Za više informacija molimo da izvršite uvid u navedene zakone, Pravilnik o obveznom sadržaju idejnog projekta i druge propise s područja gradnje te posebne propise koji uređuju područje strukovnih ovlaštenja.

3. U prilogu obrascu pod točkom 9. navodi da poduzeće priloži pravomoćnu lokacijsku ili građevinsku dozvolu ili drugu ispravu kojom se odobrava građenje proizvodnog postrojenja ako je izdana do dana predaje ponude na javnom natječaju...

**S obzirom da piše „ako je izdana do dana predaje ponude na javni natječaj“, znači li to da istu moramo priložiti (imamo izdane pravomoćne lokacijske dozvole, ali s obzirom na navod nismo sigurni da li ih moramo dostaviti ili ne)?**

### ODGOVOR HROTE:

3. Važeća pravomoćna lokacijska ili građevinska dozvola ili druga isprava kojom se odobrava građenje proizvodnog postrojenja, ako je izdana do dana predaje ponude na javnom natječaju, mora se predati uz ponudu.

4. U mapi „Prilozi\_1\_2024“ koju smo skinuli s vaše stranice nalazi se i Prilog 2. Obrazac za evaluaciju Programa državne potpore.

**U kojem slučaju i da li smo mi obavezni ispuniti i dostaviti navedeni obrazac (poduzeće nije primilo državnu potporu)?**

**ODGOVOR HROTE:**

4. Obrazac za evaluaciju Programa državnih potpora za sustav poticanja proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoučinkovite kogeneracija tržišnom premijom i zajamčenom otkupnom cijenom dostavljaju svi sudionici Javnog natječaja, time da će podaci iz obrasca biti korišteni isključivo u svrhu evaluacije Programa od strane neovisnog evaluatora radi utvrđivanja njegove učinkovitosti i opravdanosti, a ne i u svrhu odabira dobitnih ponuda.

## **PITANJE 20.**

*Izmjenama i dopunama navedeno je da za Mjeru 2. poduzeća moraju popuniti tablicu Prilog 12. Izjava podnosioca ponude o povezanim društvima.*

**Zanima nas da li u tablicu moramo upisati sva društva s kojima podnositelj ima neku povezanost? Upisujemo li u tablicu samo društva koja su s podnositeljem povezana, a koja se također prijavljuju za istu mjeru?**

*S obzirom da smo mi povezani s osnove fizičke osobe, tj. direktora društava (vlasnika) i imamo osnovano 28 društava. **U slučaju da se moraju upisati sva društva kako ćemo mi to učiniti?***

## **ODGOVOR HROTE:**

U Izjavu o povezanim društvima potrebno je unijeti sve tražene podatke koji se odnose na sva poduzeća odnosno sve fizičke osobe te sva tijela javne vlasti koja su s podnositeljem ponude u partnerskom ili povezanom odnosu, u skladu s uvjetima propisanim Prilogom I. Uredbe o općem skupnom izuzeću.

Ukoliko je riječ o većem broju fizičkih i/ili pravnih osoba, u predmetnoj izjavi (excel tablici) omogućit će se dodavanje novih redaka, o čemu Vas molimo da nas obavijestite kako bi Vam dostavili prilagođenu verziju izjave.

## **PITANJE 21.**

*Vezano za javni natječaj iz 4mj za tržišnu premiju ili neki drugi natječaj, postoji opcija potpore za sunčane elektrane koje su već izgrađene?*

### **ODGOVOR HROTE:**

Potpore koje dodjeljuje HROTE sukladno važećim zakonskim i podzakonskim aktima te programu državne potpore, odnose se na postrojenja koja nisu izgrađena, odnosno potpora se ne može dodijeliti za već započetu gradnju proizvodnog postrojenja ili proizvodne jedinice te za rekonstrukciju postojećeg proizvodnog postrojenja.

Početak radova smatra se početak građevinskih radova povezanih s ulaganjem ili prva zakonski obvezujuća obveza za naručivanje opreme ili bilo koja druga obveza koja ulaganje čini neopozivim, ovisno o tome što nastupi prije. Kupnja zemljišta i pripremni radovi (primjerice ishođenje dozvola i provođenje studija izvedivosti) ne smatraju se početkom radova. U slučaju preuzimanja „početak radova” znači trenutak stjecanja imovine koja je izravno povezana sa stečenom poslovnom jedinicom.

## **PITANJE 22.**

*Nastavno na Izmjene i dopune Javnog poziva – tržišna premija od 15. svibnja 2024. godine ljubazno molimo odgovor na sljedeća pitanja:*

- 1. Odnose li se novi obrasci (Prilog 12. Izjava o povezanim društvima (Excel tablica) i Prilog 13. Izjava o nazivnoj snazi invertera (za sunčane elektrane)) isključivo i samo na podnositelje ponuda koji apliciraju za Mjeru 2?*
- 2. U slučaju da pravna osoba (podnositelj ponude) ima više osoba ovlaštenih za zastupanje, je li potrebno da Prilog 12. i Prilog 13. bude ovjeren od svih odgovornih osoba u pravnoj osobi?*

## **ODGOVOR HROTE:**

1. Prilog 12. – Izjava o povezanim društvima podnosi se za Mjeru 2. Javnog poziva, dok se Prilog 13.- Izjava o nazivnoj snazi invertera (za sunčane elektrane) podnosi za Mjeru 1. i Mjeru 2.
2. Ako trgovačko društvo ima više odgovornih osoba odnosno osoba ovlaštenih za zastupanje koji društvo zastupaju skupno odnosno ograničeno sukladno ovlaštenjima utvrđenima internim aktima društva, tada sve priloge odnosno ponudu i izjave trebaju potpisati sve te osobe.

### **PITANJE 23.**

*Nastavno na Izmjene i dopune Javnog poziva – tržišna premija od 15. svibnja 2024. godine ljubazno molimo odgovor na sljedeće pitanje:*

*Ukoliko se radi o posrednom priključenju, može li se u Prilogu 13., Izjava o nazivnoj snazi invertera (za sunčane elektrane), navesti podatke o elektroenergetskoj suglasnosti (EES) koja je izdana za ranije izgrađeno postrojenje, putem kojeg je planirano posredno priključenje?*

### **ODGOVOR HROTE:**

U slučaju posrednog korištenja mreže (kada je operator sustava utvrdio da korištenje mreže nije moguće urediti na drugi razuman tehnički ili ekonomski način), potrebno je navesti podatke o elektroenergetskoj suglasnosti izdanoj za postrojenje postojećeg korisnika mreže, time da se napominje kako u slučajevima posrednog korištenja mreže ponuditelj mora dostaviti odgovarajuće dokaze i dokumentaciju kojom su definirani uvjeti priključenja preko obračunskog mjernog mjesta postojećeg korisnika mreže (ugovor o korištenju mreže postojećeg korisnika mreže, ugovor kojim se uređuje posredno priključenje između nositelja projekta i postojećeg korisnika mreže, suglasnost postojećeg korisnika mreže za posredno priključenje postrojenja nositelja projekta, akt operatora sustava kojim se daje suglasnost na planirano posredno korištenje mreže, ugovor o priključenju, potvrda o početku korištenja mreže i dr.).

## **PITANJE 24.**

*Obraćamo Vam se vezano uz objavu izmjena i dopuna za javno prikupljanje ponuda s uvjetima za sudjelovanje na javnom natječaju za dodjelu tržišne premije br. 1/2024., koja je objavljena na web stranici HROTE-a.*

*Ovim putem Vas molimo da nam odgovorite odnose li se niže navedeni prilozi, odnosno dokumentacija, samo na društva koja se prijavljuju za Mjeru 2 ili i na društva koja se javljaju na natječaj za Mjeru 1 (tržišna premija za postrojenja instalirane snage veće od 1 MW):*

*(i) prilog 12. Izmjena i dopuna javnog poziva (Izjava podnositelja ponude o povezanim društvima);*

*(ii) prilog 13. Izmjena i dopuna javnog poziva ( Izjava o nazivnoj snazi svih invertera na AC strani preko kojih se fotonaponski moduli priključuju na mrežu); te*

*(iii) prilog 12. Obrasca prijave na javni natječaj za dodjelu tržišne premije-izmjene i dopune (Dokaz o vlasništvu).*

## **ODGOVOR HROTE:**

Prilog 12. – Izjava o povezanim društvima te dokaz o vlasništvu podnose se za Mjeru 2. Javnog poziva, dok se Prilog 13.- Izjava o nazivnoj snazi invertera (za sunčane elektrane) podnosi za Mjeru 1. i Mjeru 2.

## **PITANJE 25.**

*Nastavno na Javni poziv br. 1/2024 od 12. travnja 2024. godine te propisane priloge obrascu prijave na natječaj, ljubazno molimo odgovor na sljedeće pitanje:*

*U slučaju da je jedna od odgovornih osoba u pravnoj osobi strani državljanin koji nema prebivalište u Republici Hrvatskoj - je li dovoljno da Uvjerenje nadležnog suda da se protiv fizičke osobe ili pravne osobe i odgovorne osobe u pravnoj osobi nositelja projekta ne vodi kazneni postupak, ne starije od 30 dana od dana predaje ponude, bude pribavljeno od strane nadležnog suda u Republici Hrvatskoj ili je potrebno da se isto pribavi i od nadležnog suda države čiji je državljanin i/ili gdje ima prijavljeno prebivalište?*

## **ODGOVOR HROTE:**

U slučaju da je riječ o fizičkoj osobi koja je strani državljanin odnosno ako pravna osoba nema sjedište poslovanja u Republici Hrvatskoj, podnositelj ponude dužan je između ostaloga priložiti jednakovrijedni dokaz uvjerenju nadležnog suda da se ne vodi kazneni postupak, kojim se smatra dokument odnosno isprava nadležnog suda ili tijela države u kojoj subjekt ima prebivalište odnosno sjedište koja sadrži traženu informaciju, ovisno o propisima te države odnosno kao jednakovrijedan dokaz uzima se u obzir izvod iz kaznene evidencije za gospodarski subjekt odnosno za sve odgovorne osobe/osobe ovlaštene za zastupanje iz kojeg proizlaze traženi podaci.

Svi podnesci na stranom jeziku moraju biti prevedeni na hrvatski jezik te ovjereni od strane ovlaštenog sudskog tumača.